

以及大会就该草案进行的审议，对于讨论和拟订关于直接电视广播的国际文书或联合国安排也许是有用的。

一九七二年十一月九日
第二〇八一次全体会议

二九三〇(X X VII)。世界裁军会议

大会，

深知联合国依据宪章对维持和平及裁军所负责任，

确信裁军谈判的成功对世界所有人民都有莫大的关系，

相信所有国家都亟须进一步努力，以求制定裁军，尤其核裁军的有效措施，

并且相信世界裁军会议可以促进和便利这些目标的实现，

深信惟有确保所有国家都充分享有安全条件才能达成裁军方面的重大进展，

并且深信所有国家对于制定达成这项目标的措施，都应作出贡献，

回顾其一九七一年十二月十六日第二八三三三号决议(X X VI)，内中大会表明信念：认为极宜立即采取步骤，以便郑重考虑在充分准备后，召开所有各国都可以参加的世界裁军会议，

注意到秘书长的报告，¹³其中载有各国对有关举行世界裁军会议问题的意见和提议，

又注意到各会员国在本届大会全体会议和第一委员会的辩论当中所表示的意见和建议，

1. 请所有各国政府作进一步的努力以期创造在适当时间召开世界裁军会议的充分条件；

2. 认为有必要设立一个特别委员会，以审查各国政府对召开世界裁军会议和有关问题所表示的一切意见和提议，并且根据公意向大会第二十八届会议提出报告；

¹³ A/8817和Add.1。

3. 决定设立一个由三十五个会员国组成的世界裁军会议问题特别委员会，由大会主席与所有各区域集团协商后指派，同时要充分考虑到必须确保政治上和地域上的充分代表性；

4. 请秘书长对特别委员会的工作提供一切必要协助；

5. 决定在其第二十八届会议临时议程内列入题为“世界裁军会议”的一个项目。

一九七二年十一月二十九日
第二〇九三次全体会议

大会主席随后通知秘书长¹⁴说，依照上列决议第3段的规定，他已“决定指派下列三十一个会员国为世界裁军会议问题特别委员会的成员国：

阿根廷、比利时、巴西、保加利亚、加拿大、智利、哥伦比亚、捷克斯洛伐克、埃及、埃塞俄比亚、匈牙利、印度、印度尼西亚、伊朗、意大利、日本、利比里亚、墨西哥、蒙古、摩洛哥、荷兰、尼日利亚、巴基斯坦、波兰、罗马尼亚、西班牙、斯里兰卡、瑞典、苏维埃社会主义共和国联盟、南斯拉夫和赞比亚。”他并且补充说，“依照广泛表示的意思，其余四个席位保留给将来可能愿意作为特别委员会成员国的有核国家。”

二九三一(X X VII)。无核武器国家会议结果的执行

大会，

忆及一九七〇年十二月七日第二六六四号决议(X X V)，

审议了国际原子能机构一九七一至一九七二年度报告，¹⁵

知道为修正国际原子能机构规约第六条以扩大理

¹⁴ A/8990。

¹⁵ 国际原子能机构，一九七一年七月一日至一九七二年六月三十日年度报告(维也纳，一九七二年七月)；秘书长以备忘录(A/8774)提送大会各成员。

事会理事名额所采取的步骤，

注意到国际原子能机构正在就一些选定的发展中国家的核动力市场进行调查，以评定对于各种类型和大小的核子反应堆的市场需求，

又注意到参加国际核子情报系统的国家和国际组织的数目已有增加，该系统在一九七二年年年底已全面展开业务，

满意地注意到国际原子能机构正在继续努力确保在需要时向其成员国供应特种裂变物质、包括供动力反应堆用的物质，

注意到国际原子能机构技术援助方案志愿捐款的目标已增加到三百万美元，

1. 对国际原子能机构依照无核武器国家会议的建议采取的行动，表示欣慰；

2. 希望在发展目标范围内，供国际原子能机构技术合作用途的资源将继续全面扩充；

3. 请国际原子能机构随时探讨各种方法和途径，以便发展中国家可以各自按照其核子工业化所达到的阶段，充分享受各国际组织所提供的技术援助的利益；

4. 请秘书长把大会第二十七届会议有关无核武器国家会议各项建议的记录递送国际原子能机构总干事；

5. 请国际原子能机构与各专门机构和其他有关机关咨商，在它向大会提出的年度报告中提送对无核武器国家会议结果的执行所采取的进一步行动的情报。

一九七二年十一月二十九日

第二〇九三次全体会议

二九三二(X X VII)。全面彻底裁军

A

大会，

认识到所有武装冲突以及任何武器的使用会造成苦难，而消除这种苦难的唯一有效办法是消除武装冲

突以及全面彻底裁军，

回顾国际法一般规则，特别禁止使用造成不必要苦难的武器，并认为只有军事目标才是攻击的合法对象，

深信由于许多武器的普遍使用以及造成不必要苦难或不分对象的新式作战方法的出现，迫切地需要各国政府重新努力，运用法律上的方法，以求禁止使用这种武器及不分对象和残酷的作战方法，如果可能，并运用裁军措施消除特别残酷或不分对象的各种武器，

认识到燃烧武器一向是令人怵目惊心的一类武器，一九六八年德黑兰举行的国际人权会议关于武装冲突中人权问题的决议X X III¹⁶认为使用凝固汽油弹的轰炸是侵害人权的方法之一，

注意到消除和禁用燃烧武器的全部提议在一九三三年裁军谈判中都曾经提出，最近又有禁止或限制其使用的提议，

回顾秘书长曾就武装冲突中的人权问题先后提出了一九六九年十一月二十日的报告和一九七〇年九月十八日的报告，其中表示认为凝固汽油弹的使用是否合法问题，似乎需要研究，最后可能制定一项国际文书，说明情况，而使这个问题得到解决，¹⁷

并回顾大会应秘书长在其一九七〇年九月十八日的报告中所提出的明确建议，¹⁸在一九七一年十二月二十日第二八五二号决议(X X VI)第5段中请他在合格的政府咨议专家协助下就凝固汽油弹和其他燃烧武器，以及这类武器的可能用途上所有有关方面问题，尽速编制一件报告，

注意到题为“凝固汽油和其他燃烧武器及其可能使用所涉各方面问题”的秘书长报告¹⁹总结说，使用燃烧武器所引起的火势的广泛蔓延，其影响所及对军

16 国际人权会议最后文件(联合国出版物,出售品编号:E.68.XIV.2),英文本第18页。

17 A/7720,第200段;A/8052,第125段。

18 A/8052,第126段。

19 A/8803/Rev.1(联合国出版物,出售品编号:E.73.1.3)。